

文匯報

2021年10月14日 星期四
农历辛丑年九月初九 九月十八 霜降



今天多云到阴有分散性阵雨 温度:最低24℃ 最高29℃ 偏东风3-4级
明天阴到多云有阵雨或雷雨 温度:最低24℃ 最高27℃ 东北风4-5级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27017号 今日12版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 客户端:文汇

习近平主席同德国总理默克尔举行视频会晤 Videotreffen zwischen Staatspräsident Xi Jinping und Bundeskanzlerin Angela Merkel



上图:10月13日,习近平在北京同德国总理默克尔举行视频会晤。
新华社记者 刘彬摄

习近平对老龄工作作重要指示强调贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略 让老年人共享改革发展成果安享幸福晚年

在重阳节来临之际向全国老年人致以节日祝福

■加大制度创新、政策供给、财政投入力度,健全完善老龄工作体系,强化基层力量配备,加快健全社会保障体系、养老服务体系、健康支撑体系

新华社北京10月13日电 在中国传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对老龄工作作出重要指示,代表党中央祝全国老年人健康长寿、生活幸福。

习近平指出,各级党委和政府要高度重

视并切实做好老龄工作,贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,把积极老龄观、健康老龄观融入经济社会发展全过程,加大制度创新、政策供给、财政投入力度,健全完善老龄工作体系,强化基层力量配备,加快健全社会保障体系、养老服务体系、健康

支撑体系。习近平强调,要大力弘扬孝亲敬老传统美德,落实好老年优待政策,维护好老年人合法权益,发挥好老年人积极作用,让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。

习近平同默克尔视频会晤,指出中国人重情重义,不会忘记老朋友 中德关系发展保持正确方向至关重要

追求和平与发展是中欧双方共同心愿 应该从更广阔维度看待中欧关系

■习近平指出,“人之相识,贵在相知;人之相知,贵在知心”。这句话,既是对我们多年深入交往的很好诠释,也是过去16年来中德关系保持平稳健康发展的重要经验。中国人重情重义,我们不会忘记老朋友,中国的大门随时向你敞开。希望你继续关心和支持中德、中欧关系发展

■默克尔表示,我对我们十多年来的每次交往都记忆犹新。我们就共同关心的问题坦诚深入交流,增进了相互理解,促进了德中关系和欧中合作的良好发展。我任德国总理期间,中国实现了快速发展,国力今非昔比,并且展现出巨大潜力。我将继续为促进德中、欧中理解与合作作出积极努力

新华社北京10月13日电 (记者杨依军) 国家主席习近平10月13日同德国总理默克尔举行视频会晤。双方在友好的氛围中回顾近年中德、中欧关系发展并就相关问题深入交换意见。

习近平高度评价默克尔任内为推动中德、中欧关系发展所作的贡献。习近平指出,“人之相识,贵在相知;人之相知,贵在知心”。这句话,既是对我们多年深入交往的很好诠释,也是过去16年来中德关系保持平稳健康发展的重要经验。中国人重情重义,我们不会忘记老朋友,中国的大门随时向你敞开。希望你继续关心和支持中德、中欧关系发展。

习近平强调,我们多次就双边关系、重大国际和地区问题、治国理政经验等深入交流,共同推动了双边关系向前发展,推动了中德合作应对全球挑战。中德本着互利合作精神,发挥两国经济互补性,实现了共赢。中国和德国自身发展得好,对世界经济的贡献也更大。这证明,国与国之间完全可以避免零和博弈,实现互利共赢,这是中德关系应该牢牢把握的主基调。明年是中德建交50周年。双方关系发展何去何从,保持正确方向至关重要。中方始终从战略高度和长远角度看待中德关系,愿同德方保持高层交往,增进相互了解和人民友谊,深挖传统领域合作潜力,积极开拓能源转型、绿色和数字经济等务实合作新领域,推动中德合作走深走实。

习近平指出,追求和平与发展是双方的共同心愿。中欧都主张维护多边主义,都支持贸易和投资自由化便利化,都认为中欧共同利益远大于矛盾分歧。当前全球抗击新冠肺炎疫情和推进世界经济复苏正处于关键时期,面对日益增多的全球性问题和不断上升的不确定性,中欧作为全球两大重要力量,有责任加强合作,团结应对。双方应该从更广阔维度看待中欧关系,客观全面地相互认知,理性平和、建设性地处理差异分歧。希望德方坚持独立自主,真正维护欧盟自身利益和国际社会团结,同中方和其他各国一道,共同致力于解决和平与发展的世纪难题。

总投资147亿元

24个生物医药项目签约落地临港新片区

■又一批生物医药“朋友圈”企业来到临港,为“生命蓝湾”生物医药产业特色化、集群化发展按下“快进键”

刊第二版

推进数字化转型赋能制造业

市政协举办第十五期委员讲坛 董云虎出席

本报讯(记者周渊)市政协昨天举办第十五期委员讲坛,邀请政协委员围绕制造业数字化转型与高质量发展作专题讲座。市政协主席董云虎出席。

习近平今出席联合国全球可持续交通大会开幕式

新华社北京10月13日电 外交部发言人华春莹13日宣布:国家主席习近平将于10月14日以视频方式出席第二届联合国全球可持续交通大会开幕式并发表主旨讲话。



第四届进博会线上国家展启动试运行

意大利国家馆等首批20余个数字展馆率先亮相

本报讯(记者徐晶卉) 打开中国国际进口博览会官网,点击“国家展”,2021年进博会线上国家展已上线试运行。第四届进博会线上国家展启动仪式昨天举行,包括意大利、巴基斯坦、秘鲁、土耳其、墨西哥等在内的首批20余个国家、地区和国际组织的数字展馆率先亮相。

国家展是历届进博会的重要组成部分,也是海外国家展示各自风采的独特平台。中国国际进口博览会局副局长刘福学表示,

按照进博会“越办越好”的要求,第四届进博会不断创新办展形式,采用三维建模、虚拟引擎等技术,为各参展方精心搭建数字展厅,这是一次新尝试。国家展通过图片、视频和3D模型等展示参展方的发展成就、优势产业、文化旅游、代表性企业等,带给观众全新体验,能有效发挥进博会人文交流平台作用,使国家展成为各国文明交流互鉴、中外民心相连相通的彩虹桥。

记者当即登录体验了线上国家展,随机

点击“意大利”国家馆,就可“步入”大厅,按前后左右键可畅览展厅环境,也可随意调整“焦距”。意大利馆分为卓越意式风尚、经济发展成就、优势产业、文化旅游4个板块,虚拟展厅内还贴心地设置了企业直通车,打通国家展与企业商业展的通道。意大利馆相关负责人在接受采访时告诉记者,大家对意大利的印象,可能主要停留在时尚产业、精美家具以及酷炫跑车等方面,但实际上,从意大利出口到中国的贸

易额中,高端制造设备以及技术解决方案占比很大,这也是意大利馆希望通过进博会传递给中国及世界观众的理念。据介绍,意大利将有100多家企业参与第四届进博会企业展。

据悉,试运行期间,国家展将先上线部分国家的展示内容,开展宣传预热。进博会开幕时,线上国家展将同步正式运行,“进宝”作为讲解员也会带大家“云观展”。

文匯时评

持之以恒克难攻坚,以韧劲拼出“双战双胜”

顾一琼

持之以恒,积蓄起的是潜力。克难攻坚,激发出的是后劲。

这两者,将合力实现“长期绵绵用力”与“阶段突破跃升”的结合——这也正是收官冲刺阶段强化持之以恒、克难攻坚的韧劲,其要义之所在。

没有“上下半场”之分。作为我国重要口岸城市、开放城市、流量城市、超大城市的上海,当下所面临的是艰巨而复杂的“双线作战”——统筹推进疫情防控和经济社会发展。

强化持之以恒、克难攻坚的韧劲,才能保持战略定力,把目标任务落到实处,在挑战中抓住机遇、主动作为。

强化持之以恒、克难攻坚的韧劲,才能发挥倍增效应,借势而上集中发力,实现“换道超车”“双战双胜”。

疫情防控,对上海而言,就是一场遭遇战、持久战。广大党员干部和基层群众始终坚守一线,平时默默奉献,战时披荆斩棘,以敬业精神、专业追求、严格态度、暖人氛围,构筑起城市铜墙铁壁。当下,更需要我们继续弘扬伟大抗疫精神,不松劲不麻痹,持续发现问题、查补漏洞,持续把已有经验发扬好完善好,持续发挥市民自律、城市治理、科技抗疫、舆论引导的合力,确保人民安康、城市安全,各项工作顺利推进。

持之以恒、克难攻坚这样一种韧劲,更要发挥在重构新机遇、做强新要素、抢占新赛道,锲而不舍推动新旧动能转换上。

本周启幕的2021上海国际生物医药产业周,透露出上海正奋力培育的硬核实力——集成电路、人工智能、生物医药“三大先导产业”整体产业规模已超万亿元,上半年增速超20%,通过补链强基将挑战“五年倍增”。同时,聚焦“3+6”新型产业体系,将发力引进行业龙头企业,加快关键核心技术攻关突破,力争2025年高端产业迈向“并跑”“领跑”。

构建绿色低碳循环经济体系,新能源汽车也是必争领域。上半年,上海汽车出

口量和总值均创新高,新能源汽车出口比重不断提升。临港新片区紧抓汽车产业智能化、电动化、网联化浪潮,前三季度智能新能源汽车产值预计突破1000亿元。特斯拉产能提升,上汽新能源汽车“朋友圈”扩容,以蔚来、小鹏、理想为代表的造车新势力也得益于愈加完备的产业链、供应链、生态圈。

行而不辍,未来可期。

强化持之以恒、克难攻坚的韧劲,保持非凡战略定力和顽强拼搏意志,敢于斗争、敢于胜利,才能锻铸出一张又一张代表国家参与全球合作与竞争的“上海王牌”。

执勤时,顾浩威喜欢“多说几句、多走几步”,居民都称赞他是热心的好人

这名上海交警缘何获得被罚者的专程致谢

■ 郭林桦

拦下闯红灯的骑车人,释法说理,违法者缴罚款、签字,不到3分钟,一起交通违法行为已处置完毕。然而,交警顾浩威却额外花费10分钟,带着违法者挨个路口查看信号灯,究竟是为了什么?

这并非偶然。几乎每一次处理交通违法行为,顾浩威总会花更多的时间跟违法者“多说几句、多走几步”。“执法的目的不是为了‘罚款’,而是让老百姓懂得遵守交通法规,是为了大家的安全。”

顾浩威驻勤路口周边的很多居民都对他交口称赞,让人意外的是,其中不乏被他处罚过的人。“被顾警官处罚,心服口服。我喜欢他,因为他是好人。”

能得到被处罚对象的称赞,不容易。这名即将退休的上海交警是怎么做到的?

“多花点时间讲道理”

10月11日20时49分,也许是上海一天交通繁忙中难得的喘息时间。

夜色中,一名男子骑行一辆白色电动自行车无视红灯禁行信号,从等待在停车线的车队中兀自闯过路口,被顾浩威拦下。

刚被拦下,男子先开腔:“我这是怎么了?”

“这位先生,现在是红灯,骑车闯红灯是违法的。”顾浩威话音未落,男子居然指着交叉路口的绿灯说:“明明那边就是绿灯啊!”

“交通灯不是哪里绿色就朝哪里看,得看你正在通行的这条道上是什么信号灯,对吗?”顾浩威不疾不徐地请违法者出示身份证件。

“我从那边过来看到的就是绿灯啊。”男子有些不服气。

“你是从武康路拐过来的对吗,你看这个正对的灯是红灯,你再看看别人走了吗,对不对啊。”说话间,顾浩威先指着信号灯,又指向路口还在排队的其他电动自行车。这时,男子不再狡辩,转而不好意思地笑了,“是我刚才看错了”。

开具好罚单,顾浩威不忘叮嘱对方:“谢谢你的配合,以后要注意,不要违法了好哦?”

▼ 下转第五版



10月12日晚高峰,顾浩威在驻守了15年的六岔路口管理交通。